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DIFICULTADES EN EL ALGORITMO DEL 
PRODUCTO TRADICIONAL 

El resultado de 3 x 8 (24) sólo se refleja con el número 4, el 2 se suma y no se ve. 

Al multiplicar 3 por la decena, 3 x 30 (90) no se ve por ningún sitio.  

Lo mismo ocurre al multiplicar las centenas 3 x 600 (1800) 

El producto de 20 x 638 (12760) aparece sin el cero y corrido un espacio. 

El producto tradicional depende tanto de los cálculos como de donde lo ponemos. 



PRODUCTO ABN POR UNA CIFRA 

1600 

240 

64 

1840 

1904 



RECURSOS PARA APRENDER LAS TABLAS 

POESÍAS CON LAS TABLAS CALIGRAFÍA 



TABLAS DIRECTAS E INVERSAS 
SIMULTÁNEAS 



TABLAS DEL ONCE Y DOCE 



TABLAS POR LA UNIDAD SEGUIDA 
DE CEROS 



FORMATOS PARA LAS TABLAS 



TABLA PITAGÓRICA, 
SIMPLIFICADA Y 

PERSONALIZADA 



TABLAS DECORADAS 



“PAYAMAT” 



“JUEGOS DIDÁCTICOS” 





“SERIES DE SUBITIZACIÓN CON EL PRODUCTO” 



INTRODUCCIÓN  A 
LA  

MULTIPLICACIÓN 



DOBLES Y TRIPLES  



LLEGADO A ESTE PUNTO EL ALUMNO ES 
CAPAZ DE... 

http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=Be43kRswSPE#!


DURANTE EL TIEMPO NECESARIO 
TRABAJAREMOS CON LA TABLA DEL 2 

PRODUCTOS DEL TIPO  

2 X 6 
6 X 2 

2 X 60 
600 X 2 
20 X 60 

20 X 600 

2 X 34 
2 X 423 

Para lo cual usaremos: 

400 

20 
3 

X 2 

PARA QUE DOMINE LA TÉCNICA ANTES DE 
AUMENTAR LA DIFICULTAD CON NUEVAS TABLAS 



REPETIREMOS EL 
MISMO 

PROCESO CON EL  
3, 4 Y 5 SIN 

INCREMENTAR EL 
MULTIPLICADOR 

SUPERADO ESTE 
PUNTO 

INTRODUCIMOS 
EL RESTO 

DE LAS TABLAS CON 
APOYO DE 

LOS DEDOS 



LLEGADO A ESTE PUNTO EL ALUMNO ES 
CAPAZ DE... 



GRADUACIÓN 
EN LA 

INTRODUCCIÓN 
AL PRODUCTO 



CÁLCULO MENTAL DE MULTIPLICACIONES 

- La secuencia consta de siete etapas. 
 
- Se debe tener en cuenta la dificultad del multiplicando y multiplicador. 
 
- Con especial cuidado en multiplicar de izquierda a derecha. 
 
- Sumar las multiplicaciones anteriores.  
 

Ejemplo: 78 x 4 
 

78 x 4 = 70 x 4 + 8 x 4  
 

                  =    280  +  32 = 312 



ETAPA 1: CON LA UNIDAD SEGUIDA DE CEROS 

20 x60 
30 x 700... 



42 x 3 

Multiplicando (en decenas y unidades)  y multiplicador (sólo unidades) hasta el 5. 
 

ETAPA 2: 
MULTIPLICANDO Y MULTIPLICADOR HASTA EL 5 



ETAPA 3: 
MULTIPLICANDO DE DIFICULTAD MEDIA Y 

MULTIPLICADOR HASTA EL 5 

Multiplicando de dificultad media  
 

(decenas menores de 6 y unidades mayor que 5) 
 

y multiplicador (sólo unidades) hasta 5. 
 

46 x 3 



ETAPA 4:  
MULTIPLICANDO DIFICIL Y MULTIPLICADOR 

HASTA EL 5 

Multiplicando difícil 
 

(decenas y unidades superiores a 5) 
 

 y multiplicador (sólo unidades) hasta 5 
 
 

76 x 3 
231 x 3... 



ETAPA 5: 
MULTIPLICANDO FÁCIL Y MULTIPLICADOR 

DIFÍCIL 

Multiplicando fácil 
 

(decenas y unidades inferiores a 5) 
 

y multiplicador difícil (mayor a 5) 
 
 

33 x 9 



ETAPA 6: 
MULTIPLICANDO DIFICULTAD MEDIA Y 

MULTIPLICADOR DIFÍCIL 

Multiplicando de dificultad media 
 

(decenas menores de 6 y unidades mayor que 5) 
 

y multiplicador difícil (mayor a 5) 
 
 

28 x 8 



ETAPA 7: 
MULTIPLICANDO Y MULTIPLICADOR DIFÍCIL 

Multiplicando y multiplicador difíciles 
 

(decenas y unidades mayores a 5) 
 
 

78 x 8 
 



EJERCICIOS 

http://www.youtube.com/watch?v=f0vJ-vkGESo&feature=player_embedded


PRODUCTO POR UNA CIFRA 
 

348 X 4 

300 

40 

8 

4 

1200 

160 1360 

32 1392 



PRODUCTO POR UNA CIFRA 
 

756 X 7 

700 

50 

6 

7 

4900 

350 5250 

42 5292 



PRODUCTO POR UNA CIFRA 
2876 X 3 

2000 

800 

70 

3 

6000 

2400 8400 

210 8610 

6 18 8628 



PRODUCTO POR DOS CIFRAS 
58 X 42 

50 

8 

42 

2100 

336 2436 



SIN DESCOMPONER EL MULTIPLICADOR 

400 

20 

3 

28 

423 X 28 

11200 

560 11760 

84 11844 
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